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Energielening  -  Terugbetaling

Rationeel omgaan met energie en snoeien in het verbruik blijft de meest efficiënte, 
groene en goedkoopste oplossing. Vandaar stimuleert de Vlaamse overheid om in de 
eigen woning energiebesparende werken uit te voeren en dus energie te besparen. 

De Vlaamse Energielening is een instrument om voordelige leningen van 2% te voorzien 
voor energiebesparende werken aan de woning. De specifieke doelgroep kan echter extra 
voordelig lenen aan 0%. Sinds 2015 werden al meer dan 12.289 leningen goedgekeurd. 

De energieleningen worden beheerd door de Energiehuizen.

1. Hoeveel energieleningen werden in 2017 niet volgens de gemaakte afspraken tijdig 
terugbetaald? 

Graag een onderscheid tussen enerzijds de 2% en anderzijds de 0% leningen en een 
opdeling per provincie.

2. Over welk achterstallige bedragen gaat dit in totaal in 2017? 

Graag een onderscheid tussen enerzijds de 2% en anderzijds de 0% leningen en een 
opdeling per provincie.

3. Wat is het plan van aanpak voor achterstallige leningen? Is er een systematische 
aanpak of verschilt deze van Energiehuis tot Energiehuis? 

Hoe evalueert de minister deze aanpak?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 153 van 15 februari 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1. De gevraagde cijfergegevens zijn opgenomen in de tabel van de bijlage.
 
2. De gevraagde cijfergegevens zijn opgenomen in de tabel van de bijlage. 

3. De energieleningen zijn consumentenkredieten en derhalve onderhevig aan de 
desbetreffende geldende wetgeving. Voor deze leningen kunnen net als voor andere 
consumentenkredieten door de kredietgevers, in casu de energiehuizen, persoonlijke 
en zakelijke zekerheden worden bedongen (bijvoorbeeld loonbeslag, waarborgen,…). 

In het geval de kredietnemer tot de prioritaire doelgroep behoort, is in de 
kredietovereenkomst voorzien dat indien zich een terugbetalingsprobleem stelt, de 
kredietnemer zich akkoord verklaart met de aanvaarding van een budgetbegeleiding 
of –beheer door het OCMW of een erkende schuldbemiddelingsdienst. Deze 
verplichting is ingevolge het BVR van 19 mei 2017 ook in het Energiebesluit 
opgenomen en geldt dus voor alle energiehuizen. Gelet op het uiterst beperkt aantal 
kredieten met een achterstal (0,41% van de totale portefeuille), kan ik deze aanpak 
als zeer succesvol evalueren.

BIJLAGE

Tabel bij deelvragen 1 en 2.


